Моніторинг якості освіти

З метою проведення цілеспрямованого обстеження рівня засвоєння програмового матеріалу дошкільниками у 2016/2017 навчальному році проводилося відповідно до освітніх ліній Базового компонента дошкільної освіти два рази на рік.

Порівняльний аналіз рівня знань дітей молодшого дошкільного віку 
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Слід зазначити, що у 2016/2017 навчальному році збільшився відсоток дітей у яких проявляються показники компетентності у достатній мірі, збільшився відсоток дітей у яких проявляються показники компетентності з різних видів життєдіяльності не в повній мірі, знизився відсоток дітей у яких показники компетентності з різних видів життєдіяльності проявляється повною мірою. Для підвищення компетентності дітей з освітньої лінії «Дитина у природному довкіллі» вихователям слід постійно підтримувати допитливість малюків проведенням дослідів з об’єктами природи, підводити вихованців до самостійних відкриттів, спонукати до розвитку пізнавальних інтересів, активізувати творчість, бажання експериментувати, бачити об’єкти і явища природи у русі, змінах та розвитку. Також вихователям груп № 5,9,11 необхідно стимулювати максимальну мовленнєву активність кожної дитини, навчати її активно переказувати, описувати, розповідати, відповідати на запитання, обговорювати щось, висловлювати свою позицію. 
Порівняльний аналіз рівня знань дітей середнього дошкільного віку 
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Аналізуючи узагальнені результати обстеження дітей п’ятого року життя, можна зробити висновок, що на кінець 2016/2017 навчального року збільшився відсоток дітей у яких проявляються показники компетентності з різних видів життєдіяльності в високій та в повній мірі, відсутній відсоток дітей у яких не проявляються ці показники. Більше уваги слід приділяти формуванню трудової та мовленнєвої компетентності дитини. Для цього необхідно створювати умови, які б сприяли пізнавальній, дослідницькій, експериментальній діяльності дітей. Для ефективності організації пізнавальної діяльності педагогам групи № 10 Семотюк Г.Ю., гр. № 7 Алієвій Л.І. рекомендовано створювати проблемні, пошукові, евристичні ситуації, ініціювати самостійні відкриття дітей, спонукати дітей до постановки проблемних запитань, розв’язування винахідницьких завдань. 
Підвищився відсоток у мовленнєвій компетентності, однак, незважаючи на всі досягнення, робота з розвитку українського мовлення потребує подальшого вдосконалення. Рівень сформованості усного мовлення дітей лишається невисоким, багато понять залишаються в пасивному словнику дошкільників. Це пояснюється відсутністю українського середовища вдома, що створює труднощі у спілкуванні українською мовою дітей з однолітками та дорослими. 

Порівняльний аналіз рівня знань дітей старшого дошкільного віку 

Діагностування рівня знань дітей дошкільних груп у 2016/2017 навчальному році проводилося за кваліметричною моделлю оцінювання рівня розвитку дитини старшого дошкільного віку двічі за навчальний рік. За результатами ІІ досліджень рівня знань дітей груп № 3,4,6, в яких брали участь 87 дітей загальний результат становить:
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В порівнянні з першим дослідженням:
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Аналізуючи узагальнені результати обстеження дітей шостого року життя, можна зробити висновок, що на кінець 2016/2017 навчального року відсоток дітей у яких проявляються показники компетентності з різних видів життєдіяльності в повній та вищій мірі залишився таким як у минулому році. 

Особливу увагу слід приділити дітям у яких показники компетентності з різних видів життєдіяльності проявляються не в повній мірі. Педагогам необхідно планувати поглиблену індивідуальну роботу з недостатньо проявлених ознак компетентності. 

Поряд з цим під час обстеження рівня знань дітей старшого дошкільного віку були виявлені певні недоліки, які окреслили напрямки роботи для їх усунення: Ми визначили невикористані резерви розвитку дітей старшого дошкільного віку груп № 3,4,6

Невикористані резерви розвитку дітей груп №№ 3,4,6 

старшого дошкільного віку
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Тому, вихователям необхідно спрямувати роботу з сенсорно-пізнавального розвитку, мовленнєвого розвитку, природничо-екологічного розвитку. А також:
1. Підвищити розвиток пізнавальної активності дітей шляхом створення проблемних ситуацій, запитань, завдань.

2. Підвищити ефективність співпраці з батьками щодо мовленнєвого розвитку дітей шляхом систематичного читання книжок, обговорення ілюстрацій, дотримання культури мовлення і мовного етикету.

3. Продовжувати роботу над розвитком пасивного і активного словника дітей, збагачувати його синонімами, порівняннями, епітетами.

4. Надавати перевагу індивідуальним формам трудової роботи з дітьми, які мають низький рівень розвитку.

Порівняльний аналіз рівня знань дітей раннього віку
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Отже ми бачимо, що в 2016/2017 навчальному році за результатами аналізу показників спостерігається позитивна динаміка засвоєння програми за всіма показниками. Особливого успіху діти досягли в фізичному розвитку. Більшість дітей мають високий рівень фізичної активності, добре володіють основними рухами та мають високий інтерес до занять з фізичної культури. Вони опікуються станом свого здоров’я, дотримуються здорового способу життя, гігієни та правил безпечної поведінки. Це свідчить про ефективність проведення цілеспрямованої роботи педагогів щодо процесу формування ціннісного ставлення до власного здоров’я у дітей.

Є позитивна динаміка і в ігровій діяльності. Діти зацікавлено ставляться до гри, знають характерні особливості різних видів ігор, із задоволенням грають у сюжетно-рольові ігри, ігри-драматизації, складають пазли, лото, конструюють, відтворюють знання, відображаючи реальні події та ситуації.

Високих результатів дошкільнята досягли у соціальному розвитку. Діти мають соціальний досвід та розуміють своє місце в соціумі. Більшість дошкільнят зорієнтовані та спілкуванні та взаємодії з однолітками, чуйно ставляться до інших людей. Однак є діти, які лише ситуативно готові взаємодіяти з дорослими людьми. Майже всі дошкільники ініціюють дружні стосунки з тим, кому симпатизують.

Діти старшого дошкільного віку мають динаміку мовленнєвого та пізнавального розвитку. Вони вільно спілкуються з однолітками та дорослими, володіють діалогічним та монологічним мовленням, мають достатній словниковий запас, вміють будувати речення, дотримуючись певного порядку слів, послідовно і логічно відповідають на запитання.

Спостерігається тенденція щодо збільшення дітей, які добре засвоюють програмовий матеріал на заняттях, уміло застосовують знання на практиці, здатні до розумової діяльності, організовані, вміють зосередитися, долають труднощі, розуміють вказівки дорослого.

Підсумовуючи результати обстеження дітей, можна зазначити, що засвоєння вихованцями знань відповідно до вимог освітньої лінії «Дитина у природному довкіллі» відбувається майже на одному рівні. Слід продовжити роботу з формування еколого-пізнавального розвитку шляхом експериментально-дослідницької діяльності.

Особливе місце у наступному році слід приділити трудовій діяльності дітей. Діагностіка показала, що діти з великим бажанням чергують, беруть участь в роботі на майданчиках, городах, однак, слід зазначити, що вихователі занадто опікуються дітьми, через що вони не вміють проявляти ініціативу та самостійно обирати та виконувати трудові дії.

