Консультація для батьків дітей молодшого дошкільного віку

Домашні музичні заняття
Усі чинники, про які йшлося, певною мірою впливають на роз​виток власне музичних здібностей дитини. Батькам слід знати, що музичні здібності у дитини можуть виявлятися дуже рано, проте якщо ви не помічаєте особливих їхніх проявів — однозначні висно​вки про їх відсутність теж не варто робити. Лише систематична тур​бота батьків про прилучення дитини до музики зможуть закласти в ній «ядро» музичності. Для цього батькам потрібно набратися тер​піння. Раджу приділяти музичному розвитку дитини хоча б 3-5 хви​лин на день, і результат не забариться.
Нагадаю про те, що найважливіше завдання для дорослих — навчити дитину уважно слухати музику. Окрім того, потрібно дба​ти й про розвиток у дитини співочих навичок, уміння ритмічно ру​хатися під музику.
Більшість батьків не мають музичної освіти, та це й не обов'язково. Достатньо вміти чисто співати, правильно інтонувати мелодії, виразно виконувати танцювальні рухи. Вдома можна повто​рювати репертуар, з яким дитину ознайомлюють у дитячому садку. Крім того, на домашніх музичних заняттях є можливість ознайомлю​вати дітей з новими музичними творами, які знають батьки. Але потрібно зважити на те, що ці твори мають бути зрозумілими дітям.
Дитина дуже емоційно реагує на голос і рухи своїх батьків, із задоволенням наслідує їх. Збагатити уяву дитини про звукову палі​тру музики допоможуть також різноманітні музичні інструменти (наприклад, бубон, барабан, трикутник]. З часом батьки зможуть укомплектувати оригінальний домашній оркестр із простих музич​них інструментів; влаштувати імпровізований виступ такого орке​стру перед гостями та родичами, або навіть залучити і їх до спіль​ного музикування. Така творчість принесе неабияке задоволення насамперед дитині.
Усі батьки хочуть угледіти у своїй дитині хоча б маленький па​
росток майбутньої талановитої особистості. Крім того, усі хочуть
бачити свою дитину доброю, чуйною, такою, що розуміє і цінує кра-​
су навколишнього світу. Ці чудові людські риси можна виховати за
допомогою мистецтва. Тож раджу батькам не втрачати дорогоцінно-​
го часу і почати сіяти зернини творчості у своїх дітях уже з раннього
віку. З музикою робити це — суцільне задоволення!

